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Úvodní slovo aneb starosti pana starosty
Uteklo to neuvěřitelně rychle a kvapem se blíží další vol-
by. Ty letošní budou komunální, tedy ty, kde bývá největší 
účast, a ty, ve kterých se nám nejlépe rozhoduje, protože 
všechny kandidáty známe osobně a můžeme se tedy rozho-
dovat lépe, než podle slibů v různých letácích a brožurkách.

Rád bych vás v souvislostí s letošními komunálními vol-
bami požádal o dvě věci:
1.	 Pokud máte ve svém okolí někoho, kdo se zajímá o věci 

veřejné a správu společných záležitostí, dloubněte do 
něho s nabídkou, ať se zapojí do činnosti zastupitelstva. 
Zejména bych rád vyzval mladší ročníky (členem zastu-
pitelstva může být občan od 18 let věku) a naše ženy, 
dívky a paní, aby vážně zvážily svoje zapojení. Potřebu-
jeme mít v zastupitelstvu pestrý mix názorů, myšlenek 
a pohledů na svět, abychom dokázali budovat prostředí, 
ve kterém se všem bude dobře žít. Všem, kteří se mi 
ozvou do konce dubna, připravíme podklady k podání, 
aby s tím měli co nejméně práce.

2.	 Za poslední roky jsme realizovali nebo brzy dokon-
číme realizaci řady projektů, které byly základem 
strategie pro rozvoj obce na roky 2020 až 2030. Je 
tedy třeba tuto strategii aktualizovat a doplnit další 
cíle a úkoly. K tomu, aby se mohla do procesu zapojit 
veřejnost, slouží dotazník, který je k dispozici onli-
ne na stránkách obce https://www.sobehrdy.cz/obec-1/
aktuality/dotaznik-komunitni-planovani-1211cs.html 
(↓ také v QR) nebo si ho můžete v papírové podobě 
vyzvednout v restauraci a vyplněný vhodit do schrán-
ky na dveřích obecního úřadu. Čas na vyplnění je do 
15. 5. 2026. Potom dotazníky vyhodnotíme a připraví-

me pro pojednání a schválení novou 
strategii obce.

Děkuji všem za spolupráci a přeji 
krásné jaro.

� Pavel Bartík

Čtvrtletní zpráva starosty o činnosti zastupitelstva a obecního úřadu
V tomto článku shrnujeme nejdůležitější aktivity zastupi-
telstva a obecního úřadu v posledních 3 měsících. S ohle-
dem na omezený rozsah se jedná pouze o výběr nejdůle-
žitějších aktivit a projektů a o stav ke dni přípravy tohoto 
článku, tj. k 20. 3. 2026.
*	Stavba garáže na obecní techniku a bytů v Soběhrdech. Stav-
ba, které pracovně říkáme Soběhrdská stodola, pokraču-
je i letos. V posledních týdnech děláme sádrokartonové 
stropy v bytech a následně přijde řada na fasádu a úpra-
vy okolního terénu. Do konce roku bychom stavbu měli 
dokončit a zkolaudovat. 

*	Pokračují práce na rekonstrukci hasičárny. Ve stávajících 
garážích je hrubá podlaha, probouraná příčka mezi gará-
žemi a příprava k propojení s přístavbou. Na přístavbě 
jsou usazené betonové stropní panely a budou pokračovat 
další práce.

*	Stavba prostor pro dětskou skupinu v Soběhrdech je dokon-
čená a převzali jsme jí od realizační firmy. Máme vybrané 
a smluvně podchycené dodavatele vnitřního vybavení, 
které bude dodáno do 15.4.2026. Následně proběhnou dny 
otevřených dveří a zápisy dětí. Plnohodnotný provoz začne 
1.9. a předtím si to vyzkoušíme v létě příměstskými tábory.

*	Stavba chodníků podél hlavní silnice v Soběhrdech byla 
dokončena a nyní připravujeme podklady ke kolaudaci. 

*	Vložili jsme první várku podkladů do digitální technické 
mapy. Jedná se o mapový portál, kam všechny obce musí 

vložit informace o všech sítích na svém území, které mají 
ve správě nebo ve vlastnictví. V našem případě jsou to 
místní komunikace, vodovodní a kanalizační řady, veřejné 
osvětlení apod. Je to poměrně široká a pracná agenda, pro-
tože ke starým sítím neexistují digitální podklady a vše 
se musí doměřovat nyní zpětně. Naštěstí se nám podařilo 
zařadit do spolupráce se Středočeským krajem, takže část 
nákladů za nás uhradí kraj z dotace, kterou obdržel.

*	Připravujeme se na realizaci nové elektrické přípojky 
k vodojemu. A to jak k tomu stávajícímu, tak k novému, 
který by ho časem měl nahradit. Jde o další krok z vel-
kých investic do vodovodu pro Soběhrdy, Phov a časem 
i Mezihoří.

*	V prvním čtvrtletí probíhala intenzivní jednání s provo-
zovatelem lomu v Mrači ohledně dotěžení ložiska. Z naší 
strany jsme směřovali jednání k tomu, abychom zajistili 
co nejlepší ochranu obyvatel v Žíňánkách před dopady 
těžby (zejména před hlukem a prachem) a aby provozo-
vatel vybudoval nový vodovod z Mrače do Žíňánek jako 
náhradu stávajícího, který je již technicky zastaralý.

*	Připravili jsme nájemní smlouvy pro vlastníky, kterým 
končil nájem hrobového místa k 31. 12. 2025, a rozeslali 
jsme je k podpisu.

*	Proběhl jarní řez všech vysazených ovocných stromů, 
který je něco přes 900 ks.

� Pavel Bartík
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 Dětská skupina Třešňovka v Soběhrdech 
Představujeme vedoucí dětské skupiny Třešňovka – Markéta Lukáčová 
Narodila jsem se 12. 9. 1974 ve Vlašimi a bydlím v Mrači. Jsem 
matka dvou dětí – dcera 24 let a syn 19 let.

Jsem pedagog s láskou k dětem a více, než 30 lety praxe 
v předškolním vzdělávání. Péče o nejmenší pro mě není jen 
práce – je to moje poslání. Dětem jsem se vždy věnovala i ve vol-
ném čase. Vedla jsem kroužky keramiky a kroužky angličtiny 
v obci Mrač i mimo ve státních mateřských školách a více, než 
10 let jsem organizovala v Mrači kulturní aktivity pro děti – 
Pohádkový les na mračské tvrzi, Strašidelný pochod kolem 
tvrze atd.

Vystudovala jsem Střední pedagogickou školu v Berouně, 
obor učitelství pro MŠ. Dále jsem absolvovala kvalifikační stu-
dium pro ředitele MŠ a ZŠ na NIDV. Průběžně se vzdělávám 

v kurzech zaměřených přímo na práci s dětmi předškolního 
věku.

V roce 2008 jsem v Praze Uhříněvsi založila Školičku Do-
meček. V roce 2012 jsem otevřela soukromou mateřskou ško-
lu Domeček v Benešově (22 dětí), která funguje dodnes a má 
akreditaci MŠMT. Za tu dobu jsem prošla vším – od budování 
školy od nuly, přes vedení týmu, komunikaci s úřady, až po 
každodenní práci s dětmi a rodiči. 

Od roku 2017 vedu Dětskou skupinu Ostřeďáček, jejímž 
zřizovatelem je Obec Ostředek. Vím tedy přesně, jak taková 
spolupráce s obcí funguje, co obnáší po provozní i administra-
tivní stránce a jak důležitá je vzájemná důvěra mezi vedením 
obce a vedoucí skupiny.

Věřím, že šťastné a spo-
kojené dítě je základem 
všeho. Snažím se vytvářet 
prostředí, kde se děti cítí 
bezpečně, kde mají prostor 
pro přirozenou hru i učení 
a kde rodiče vědí, že jejich 
dítě je v dobrých rukou. Stej-
ně tak mi záleží na otevřené 
a upřímné komunikaci s ro-
diči i zřizovatelem – jen tak 
to může dobře fungovat pro 
všechny. 

Moc se těším do Třešňov-
ky, která je ideálním místem 
pro děti, a  na spolupráci 
s obcí i s rodiči. 

4. 4. | 15.00	 velikonoční odpoledne u pastoušky v Žíňanech
23. a 24. 4.	 den otevřených dveří v dětské skupině Třešňovka
25. 4. 	 svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu
16. 5. 	 odpoledne okrsková soutěž v požárním sportu 

– hřiště Soběhrdy
29. 5.	 Noc kostelů v evangelickém kostele v Soběhrdech
6. 6. 	 dětský den v Soběhrdech
6. 6.	 výlet pro důchodce
7. 6.	 koncert Hlasy tří světů
13. 6. | 13.00	 oslavy 100. výročí SDH Žíňany a žehnání prapo-

ru sboru – náves Žíňánky a později před pastouš-
kou v Žíňanech

27. 6.	 Soběhrdské vítání léta
4. 7.	 letní kino v Soběhrdech

Zapište si do kalendáře

Nový rok jsme ve školce začali zvesela. Po vánočních prázd-
ninách jsme se sešli plni zážitků a emocí.

Nově jsme ve školce přivítali dvě kamarádky Elišku 
a Vanessku, které doplnili partu kamarádů v zelené třídě. 

V LEDNU jsme oslavili narozeniny Matýska Kouklíka 
a Matěje Noháče. Uspořádali jsme školkovou olympiádu, 
která se neobešla bez diplomů a medailí. Naše předškoláky 
čekal zápis do 1. tříd, který všichni zvládli na výbornou. 
ÚNOR se nesl v duchu cestování – prstem jsme cestovali po 
mapě a poznávali svět. Oslavili jsme narozeniny Vincenta 
Noháče. Velkou legraci jsme si užili při karnevale, na kte-
rém se sešlo spousty krásných masek. Se svým programem 
nás přijeli navštívit velcí, barevní papoušci a nechyběl ani 
hudební program, při kterém jsme si krásně zazpívali a za-
hráli na hudební nástroje. V tomto měsíci také proběhl Den 
otevřených dveří naší školky, kdy se k nám přišli podívat 
noví kamarádi. V BŘEZNU jsme zahájili nás oblíbený pla-
vecký kurz v Benešově. Vyrobili jsme si hmyzí domeček, 
který obohatil naši zahradu. Děti společně s rodiči doma 
vyrobili projekty na téma „Moje oblíbené místo“, které pak 
přinesli do školky, kde o nich vyprávěli a vystavili jsme si 
je v šatně. 

Do konce školního roku nás toho čeká ještě mnoho. 
V brzké době se budeme připravovat na blížící se jarní 
svátky – Velikonoce a zápis nových kamarádů do naší škol-
ky. S ovečkou Bělkou se naučíme tkát vlnu, oslavíme ještě 

spousty narozenin našich dětí a přivítáme ve školce kouzel-
níka. Vydáme se na dopravní hřiště v Benešově. Za zvuku 
sirén naši školku navštíví Police ČR a Záchranná služba. 
Ani na hasiče nezapomene a zajedeme se na ně podívat na 
stanici do Benešova. A než se vydáme na letní prázdniny, 
uspořádáme pro rodiče a veřejnost závěrečnou besídku, 
kde budeme pasovat předškoláky na prvňáčky a šerpovat 
budoucí předškoláky. 😊

Za MŠ Petroupim
Lucie Papežová Ředitelka MŠ

 Ze života školky v Petroupimi! 
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Jaro je v plné síle a většina z vás ho vítá na zahradách nebo 
v přírodě. Tomu se těžko konkuruje 😊. I tak se vás pokusím 
nalákat na pár novinek z naší knihovny.

Scarlett Wilková je jednou z nejpůjčovanějších autorek 
v naší knihovně. Kdo k nám chodí, zná tituly Až uvidíš 
moře, Když přišli psi, Vekslačka. Poslední její dílo se jme-
nuje Kri-kri. Příběh se odehrává v Řecku v delším časovém 
úseku, který zahrnuje i druhou světovou válku a řeckou 
občanskou válku. Hlavní hrdinka je mladé děvče plné ži-
vota, které v šestnácti otěhotní a porodí trojčata. Vzhledem 
k vyhrocené válečné situaci a hrozícímu hladomoru dá 
své dva syny movitému bezdětnému páru, aby jim zajistila 
lepší život. Ponechá si dcerku. Postupně sledujeme osudy 
různých postav z okolí hlavní hrdinky. Historie ostrova se 
míchá s životy všech, kteří se vyrovnávají s nelehkou dobou 
po válce a později i s novou invazí, a sice s davy turistů.

Roztříštění je útlá kniha vydaná v únoru a tajemnou 
autorkou je Magdalena. Je účastnicí celého dramatu, a pro-
to chtěla zůstat v anonymitě. Vyrůstala v rodině, kterou 
roztříštil jediný člověk, a to toxická narcistická matka. 
Autorka o svém románu napsala, že přináší pohled na to, jak 

moc nás dohánějí traumata z dětství v dospělosti a jak nás 
činy a slova našich rodičů formují. Jedna čtenářka trefně 
poznamenala, že poslední dobou vycházejí knihy, kterým 
se říká „česká depka“ a toto že je „mega depka“. Proto na 
závěr přidávám knihu, která je všechno, jen ne depka. Je 
natolik výborná, že zlákala filmaře ke zpracování. Jistě 
jste viděli film Poslední aristokratka. Excelují tu v hlavní 
roli Hynek Čermák, Tatiana Dyková, Pavel Liška a zejména 
Eliška Balzerová. Knižní předlohou je stejnojmenná kniha 
Poslední aristokratka autora Evžena Bočka. Později k ní 
přidal další volná pokračování. Jedno z nich, Aristokratka 
ve varu, máme také v naší nabídce. Pro toho, kdo film ne-
viděl, popíšu krátce zápletku. Šlechtickému rodu je vrácen 
zámek v Čechách, který s hrdostí a velkou naivitou nový 
majitel hrabě Kostka z Kostky, žijící v New Yorku, přijede 
spravovat. K rodovému sídlu „zdědí“ ovšem i personál…Díl-
ko je to opravdu velmi povedené a rozpustí depku, i kdyby 
byla „mega velká“.

Přeji vám všem radostné jaro a pokud si najdete čas na 
čtení knih, budu se na vás těšit.

Marcela Bartíková

V sobotu 14. března 2026 jste si mohli všimnout zvýšeného 
provozu hasičských vozidel ve Vašich obcích. Probíhal výcvik 
jednotek Sborů dobrovolných hasičů, které jsou organizovány 
v rámci okrsku Čerčany. Dobrovolní hasiči a hasičky trénovali 
různé situace za účelem osvojení a zdokonalení návyků, kte-
ré potřebují při reálných situacích, které jim „hasičina“ při-
náší. Jednotlivá družstva plnila různorodé úkoly jako napří-
klad zásah při pádu stromu a poranění motorovou pilou nebo 
záchranu osob při povodni či zavalených dětí při hře v balíko-
vém stohu slámy. Zdokonalovali své chování a práci při úniku 
plynu či požáru v interiérových i exteriérových prostorech. 
Neustálý trénink vyžaduje práce s hadicemi a požární stříkač-
kou, a tak se také věnovali dálkové dopravě vody a činnostem 
s hadicovým vedením. Důležitou součástí výcviku je poznávání 
různých míst a možných dopravních cest, protože v reálném 
životě nikdy nevíme, kde se nějaká mimořádná událost stane. 
Tohoto výcviku se zúčastnily jednotky sborů z Čerčan, Čtyřkol, 
Lštění, Nespek, Mrače, Petroupimi, Poříčí nad Sázavou, Pyšel 
a dvě družstva ze Soběhrd. 

Dobrovolní hasiči jsou skupinou obyvatel našich sídel, kteří 
do svého života přijali motto tohoto spolku „Bližnímu ku po-
moci, vlasti ku prospěchu a sobě ku cti“. Toto heslo vyjadřuje 
základní hodnoty dobrovolného hasičství, jako je obětavost, 
nezištná pomoc, odvaha a čest. Jsou to party lidí, kteří jsou 
připraveni bez ohledu na svůj čas zasáhnout v případech, kdy 
se děje něco nestandardního a nebezpečného – pomáhají nám 
všem, když řádí vichřice, je povodeň, hoří či se stane nějaká 
nehoda. Svůj čas ale věnují také tomu, aby byl v našich sídlech 
kulturní a společenský život – pořádají plesy, maškarní prů-
vody, dětské dny, letní zábavy, hrají divadlo, vedou kroužky 
mladých hasičů a vytvářejí spoustu příležitostí, jak se lidé mo-
hou potkávat. Mají v sobě ochotu a chuť udělat vždy něco navíc. 

Možné Vás napadne otázka „Co je vlastně ten okrsek Čerča-
ny?“ Okrsek je obecně organizační jednotka Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska a zastřešuje a koordinuje činnost Sbo-
rů dobrovolných hasičů na určitém území. Náš okrsek tvoří 
12 sborů dobrovolných hasičů. Sborů, které fungují mnohdy 

více jak 100 let a ti současní dobrovolní hasiči nesou odkaz svých 
předchůdců. Jmenovitě jde o sbory v Čerčanech, Čtyřkolech, 
Lštění, Nespekách, Mezihoří, Mrači, Poříčí nad Sázavou, Pře-
stavlkách, Pyšelích, Soběhrdech, Vysoké Lhotě a Žíňanech. 
Tyto sbory tvoří celkem 586 členů, z toho 308 mužů, 163 žen 
a 115 mladých hasičů. Jsem velmi hrdý na naše členy a sbory, 
protože jejich aktivita zahrnuje velké množství dobrovolně 
stráveného času a energie pro naše bezpečí, a také pro to, aby 
se všude, kde sbory působí, žilo lépe a radostněji. 

Pokud chcete dobrovolné hasiče vidět na dalších akcích, pak 
nabízím dvě zajímavé příležitosti. První je již 20. ročník „Seni-
orského jara“, které pořádá sbor ze Čtyřkol v sobotu 25. dubna 
od 13.00 na bývalém fotbalovém hřišti ve Vávrovkách ve Čtyř-
kolech. Tato tradiční akce přináší zápolení hasičských druž-
stev, kde je vstupní věk hasiče či hasičky alespoň 50 let. Uvidíte 
zajímavé disciplíny, výbornou a mnohdy ne mladší techniku 
a můžete strávit příjemné odpoledne na pěkném místě. Druhou 
pak je okrsková soutěž v požárním sportu – ta se bude konat 
v odpoledních hodinách v sobotu 16. května na fotbalovém hři-
šti v Soběhrdech. Zde se představí mužská, ženská či smíšená 
družstva sborů okrsku a budou soutěžit v provedení nejrych-
lejšího požárního útoku či nejlépe provedené pořadové přípra-
vě – tedy ukázce pochodového techniky a provádění různých 
obratů dle určených povelů. Obě akce slibují nejen kvalitní 
výkony, ale též dobré občerstvení a možnost setkat se s lidmi, 
kteří jsou takoví, jak je vidím – doufám – nejen já. 

Jan Šíma | Starosta okrsku Čerčany

 Novinky z knihovny 

 Výcvik jednotek sborů dobrovolných hasičů okrsku Čerčany 
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 30 let školy Archa 
V tomto roce si připomínáme výročí založení petroupimské 
základní a mateřské školy Archa při Církvi českosloven-
ské husitské. Rádi bychom čtenářům v krátkosti přiblížili 
její, dnes už myslíme celkem bohatou historii, a tím také 
srdečně pozvali na oslavu narozenin, kterou chystáme na 
čtvrteční odpoledne 21. května 2026.

Vydáme-li se až k úplným počátkům Archy v roce 1996, 
zjistíme, že za vznikem stojí společné úsilí tehdy zrovna 
vystudované, začínající učitelky Kristiny Hořákové a člen-
ky soběhrdského evangelického sboru Míši Tkadlečkové. 
Jejich myšlenku založit křesťansky orientovanou školku 
podpořil jednak soběhrdský sbor, ale také sousední obec Pe-
troupim, jež nabídla k pronájmu část nevyužívané budovy 
obecní školy. Postupem času se mateřská školka rozšířila 
i o první ročníky školy základní. Hlavním poselstvím školy 
i školky, jak říká právě Kristina Hořáková, její první ředi-
telka, bylo vědomí, že „jsme na jedné lodi, patříme k sobě, 
každý jsme jedinečný a každého přijímáme, takového, jaký 
je.“ (Soběhrdský bratr 122, 1/2025)

Se vznikem prvního stupně se přirozeně rozrůstal počet 
dětí i pedagogický tým, řízení školy převzala Jana Havlová. 
Svými zkušenostmi a úsilím dále prohlubovala směřování 
Archy, podpořila ho také inovativními způsoby výuky, in-
spirované jak doma, tak v zahraničí. Ty jsou ostatně silnou 
stránkou naší školy i dnes, ať už se jedná o inspirace projek-
tem Svobodné Komenského školy z německého Darmstad-
tu, jenského plánu, přístupu M. Montessori, zapojením se 
do programu Učitel Naživo, nebo třeba učením se venku na 
školní zahradě vytvořené v rámci projektu Zahrada hrou.

Pro další směřování Archy po někdy neklidných vo-
dách českého školství je významným milníkem příchod 
Jitky Hřebecké. Ta Archu dále rozvíjela, pedagogicky 
posilovala a dodávala jí mnoho dalších inspirací a nápa-
dů, z nichž některé jsou už uvedeny výše. Protože autor 
těchto řádků má z tohoto období už přímou zkušenost, 
může dosvědčit, že Archa byla, a i nadále zůstává všem 
dětem bezpečným a obohacujícím místem, zdrojem po-
znávání sebe sama, druhých i světa kolem. To ostatně 
platí i pro její pedagogický sbor, který od tohoto školního 
roku vede a s novou energií i nápady kormidluje Vlaďka 
Skopcová.

Pro zajímavost uvádíme, jak se v čase vyvíjela Archa 
co do počtu dětí. Při vzniku úplně prvního ročníku měla 
jednoho prvňáčka, v roce 2014 měla škola už 24 žáky 
v mateřské škole a 35 žáků ve škole základní, dnes je ve 
školce 22 dětí a ve škole rovných 70. Nadále ale zůstává 
malou školou s osobitým charakterem, kde individuální 
přístup ke každému dítěti je jejím základním principem.

Archa je propojené prostředí, kde věk dítěte, jeho soci-
ální zázemí nebo individuální dispozice, ale ani duchov-
ní směřování té které rodiny není určující pro společné 
směřování k vzájemnému porozumění a respektu.

Přijďte se přesvědčit, prohlédnout si malou výstavu 
o historii Archy, kterou děti právě připravují, a s námi 
oslavit 30 let Archy ve čtvrtek 21. května 2026 od 16 ho-
din. Program bude probíhat v kulturním domě v Petrou-
pimi, na zahradě u naší školy i přímo ve škole.

Tomáš Kočnar
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 Cestopísně v Soběhrdech 
S heslem „krásou lidského hlasu spojujeme tři kraje“ zahá-
jil umělecký spolek Victoria Ensemble v Soběhrdech 
v září 2025 již pátou koncertní sezónu pojmenova-
nou Hlasy tří světů. Dne 7. 6. 2026 se vrací v rámci stej-
nojmenného mezinárodního festivalu vokální hudby, 
který probíhá každoročně v květnu a červnu, a sezónu 
tak uzavírá. Victoria Ensemble bude tentokrát v roli 
organizátora a nabídne posluchačům koncert špičko-
vého souboru Via ad Artem. 

Přijměte pozvání na unikátní hudební cestu, kte-
rá během jediného večera překlene pět století. Za do-
provodu subtilních strun theorby, medového tónu 
violoncella a barevného zvuku klavíru se vydáme ze 
šlechtických salonů renesanční Anglie a Francie přes 
barokní Itálii až k vrcholům světového romantismu 
a zase domů, ke kořenům folkloru, obohaceného o prv-
ky moderního harmonického pojetí. Program nabízí 
intimní písňové rozhovory hlasu a hudebních nástro-
jů napříč kulturní Evropou. Přijďte zažít večer plný 
kontrastů, kde se starobylá tradice přirozeně potkává 
s energií nedávné minulosti a interpretačním pojetím 
vynikajících umělců.

Noc kostelů opět nabídne 
fantastický program pro 

děti i dospělé
V našem evangelickém kostele proběhne 29. 5. tradič-
ní Noc kostelů. Dveře se opět otevřou všem zájemcům 
z řad veřejnosti, kteří chtějí tohle výjimečné místo zažít 
jinak.

Poslední květnový pátek bude patřit všem milovní-
kům kultury, především rodinám s dětmi. V 15.50 h za-
hájí program farářka místního sboru Eva Potměšilová. 
V 16 h vystoupí děti z MŠ Archa Petroupim s krátkým 
programem. Archa totiž letos slaví 30  let od založení 
a málokdo ví, že u jejího zrodu stála právě tehdejší fa-
rářská rodina ze Soběhrd.

Zlatým hřebem programu bude v 17 h vystoupení le-
gendárního loutkáře Víti Marčíka. Čeká nás pohádka 
o Šípkové Růžence. Prostřednictvím šesti loutek, dvou 
f léten, kytary a živé komunikace s divákem předává 
lidový vypravěč poselství o síle odpuštění. Kouzelná 
atmosféra jeho představení zaručené uchvátí děti i do-
spělé. 

V 18.30 h pak následuje cestopisná přednáška Filipa 
Bubly „Stopem do Asie“. Večer vyvrcholí ve 20 h kla-
vírním recitálem Vladimíra Vachouška. Nenechte si 
ujít ani jedinečnou možnost vystoupit na kostelní věž.

V průběhu celého odpoledne bude všem otevřena 
tvořivá dílnička Srdcem společně. Občerstvení zajistí 
putovní čajovna Pod moruší. Opět bude také možnost 
přinést si něco na oheň a pobýt na farní zahradě u tá-
boráku. Těšíme se na příjemné sousedské setkání.

Míša Šmakalová
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 Maškarní ples ve znamení pohádek se opět vydařil 
V  sobotu 7.  března  2026 se v  našem kulturním domě 
v Mezihoří konal již tradiční maškarní ples, který se i letos 
setkal s velkým úspěchem. Po loňském tématu národů 
a národností jsme se tentokrát přenesli do světa fanta-
zie, protože letošním tématem byly Pohádky a pohádkové 
bytosti.

Výzdoba sálu dala organizátorům opravdu hodně práce, 
ale výsledek stál za to. Kulturní dům se proměnil v pohád-
kové království plné barev, postav a kouzelné atmosféry, 
která nadchla malé i velké návštěvníky.

Na parketu se během večera objevilo velké množství 
krásných a nápaditých masek. K vidění byly známé pohád-
kové postavy, princezny, čarodějnice, vodníci, čerti, rytíři 
i nejrůznější kouzelné bytosti. Fantazii se meze opravdu 
nekladly a bylo vidět, že si účastníci dali na svých kostý-
mech záležet.

K tanci a poslechu hrála kapela Vranovanka, která se 
postarala o skvělou náladu po celý večer.

Součástí večera byla také soutěž o nejlepší masku, která 
byla rozdělena do dvou kategorií – děti a dospělí. Porota to 
neměla vůbec jednoduché, a proto byli stejně jako v minu-
lých letech vyhlášeni tři nejlepší v každé kategorii.

Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na pří-
pravě celé akce, především za náročnou výzdobu sálu, or-
ganizaci i zajištění programu. Poděkování si zaslouží také 
všichni návštěvníci, kteří přišli v maskách a vytvořili skvě-
lou atmosféru po celý večer.Už teď se těšíme na další ročník.

� Za SDH Mezihoří 
� Lukáš Rezek


